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Dal professor Leonardo Ricciardi — I vini ges-
sati e la quantità di anidride solforica contenuta 
nei vini della provincia di Catania, una copia; 

Dal Ministero degli esteri — Appunti sulle 
scuole italiane all'estero per l'anno 1883-84, co-
pie 100; 

Dal prefetto della provincia di Alessandria — 
Atti di quel Consiglio provinciale per l'anno 1884, 
una copia; 

Dal prefetto della provincia di Livorno -— Atti 
di quel Consiglio provinciale per l'anno 1884, 
una copia; 

Dal prefetto della provincia di Ravenna — Atti 
di quel Consiglio provinciale per l'anno 1884, 
una copia; 

Dal professore Aristide Salvatori — Per rifare 
gli Italiani. Discorso letto nella chiesa di San Gio-
vanni in Mistretta, una copia; 

Dal prefetto presidente del Comitato centrale 
di soccorso pei danneggiati dell'isola d'Ischia (Na-
poli) — Relazione finale di quel Comitato relativa 
alla distribuzione dei sussidi, una copia. 

Comunicazioni del Presidente. 
Presidente. Dal ministro dell'interno è perve-

nuta alla Presidenza della Camera la seguente 
lettera: 

" Roma, addì 27 giugno 1875. 
t£ Il 28 luglio prossimo sarà, a cura dello Stato, 

celebrato come in passato un solenne funerale 
nella Chiesa Metropolitana di Torino, per la com-
memorazione del 36° anniversario della morte di 
Re Carlo Alberto. 

" Mi reco a dovere d'informare cotesta onore-
vole Presidenza per le opportune disposizioni, af-
finchè, come negli anni scorsi, la Camera dei de-
putati sia rappresentata da una Deputazione alla 
pia cerimonia. 

" Pel ministro 
" G. B. Morana. „ 

Secondo le consuetudini finora seguite, la Pre-
sidenza rivolgerà preghiera all'onorevole Berti 
vice-presidente della Camera perchè voglia rap-
presentare, unitamente agli onorevoli deputati re-
sidenti in Torino, la Camera stessa alla pietosa 
cerimonia che si celebrerà in commemorazione del 
magnanimo Re Carlo Alberto. 

Comunicazioni del Governo. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole De-

pretis per comunicazioni del Governo. 
Depretis, presidente del Consiglio. Signori de-

putati! Mi onoro di annunziare alla Camera che 

Sua Maestà, in seguito alle dimissioni del Gabi-
binetto da me rassegnate, ed all'incarico affidatomi 
di ricomporre il Ministero, con decreto del 29 
giugno, ha accettate le dimissioni del ministro 
degli affari esteri, deputato Mancini, e quelle del 
ministro di grazia, giustizia e culti, senatore En-
rico Pessina, ed ha nominato ministro per interim 
degli affari esteri il deputato Depretis, presidente 
del Consiglio dei ministri e miniatro dell'interno, 
ed a ministro di grazia, giustizia e culti il com-
mendator Diego Taiani, deputato. Tutti gli altri 
ministri sono confermati nel loro ufficio. 

Quantunque, signori deputati, io lo creda su-
perfluo, tuttavia mi permetterò di aggiungere che 
i ministri attuali rimarranno fedeli ai principii 
finora professati ed ai metodi di Governo prece-
dentemente seguiti e porranno ogni cura per me-
ritare l'appoggio della Camera. 

Presidente. Do atto all'onorevole Agostino De-
pretis, presidente del Consiglio dei ministri, delle 
comunicazioni testé fatte alla Camera. 

Annunzio di una domanda d' interrogazione del 
deputato ftoux. 
Presidente. Comunico ora alla Camera una do-

manda d'interrogazione presentata dall'onorevole 
Roux : 

" Il sottoscritto ; 
" Considerando che sono imminenti le ferie 

estive; 
u Considerando che preme alla nazione cono-

scere con quale programma, specialmente sulla 
politica estera, il nuovo Gabinetto intende gover-
nare nei cinque mesi avanti che si riapra la Ca-
mera; 

" Considerando infine che la crisi ministeriale 
fu risoluta col cambiamento del solo ministro di 
grazia e giustizia, non colpito da nessun voto 
contrario del Parlamento; 

" Desidera interrogare il presidente del Consi-
glio sui suoi intendimenti riguardo all'amministra-
zione dello Stato. 

" Roux. „ 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di 
dichiarare se crede che questa interrogazione 
debba essere svolta subito o si debba differire 
a novembre. (Ilarità) 

E inutile farsi delle illusioni. E meglio dire 
le cose come sono. 

ROlIX. Io sono a disposizione della Camera, ma 
aspetto la risposta dall'onorevole presidente del 
Consiglio. 


